
 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
 .المخاطرية يملاحاحمد ثانوية                                                   ى مديرية التربية لولاية عين الدّفل

 2018مـــــــــــا ي دورة                 بكالوريا تجريبي التعليم الثانوي  امتحان

                                                                                             و فلسفة+لغات أجنبية اداب الشعبة:
 و نصف  ناتالمدة : ساع إختبار في مادة الرياضيات                                     

 على التلميذ أن يختار أحد الموضوعين التاليين

 -الموضوع الأول -

 نقاط( 6)  :ول الأ تمرين ال
50aبحيث :   bو aنعتبر العددين    2022   وb  

 ؟ علل. 7متوافقان بترديد العدد    bو aهل العددان .1

 .7على  bو aعين باقي القسمة الإقليدية لكل من .2

20182 : باقي القسمة الإقليدية للعددإستنتج  .3  4 a b     7على. 

تحقق أنّ: .4 1 7  b     1439باقي قسمة استنتجثم  b  7على. 

2 يكون العدد : حتى 20الأقل من  nعيّن قيم العدد الطبيعي .5 1  n na b n   قابلا للقسمة على

7. 

انيالتمرين 
ّ
 نقاط( 6)  :الث

I.  nu  10بالحدين :  متتالية حسابية معرفة على 31u   15و 46u   

أساس  rعيّن .1 nu  0و حدها الأولu               . 

3 بيّن أنّ  .2 1nu n  .ثمّ استنتج اتجاه تغيّرها 

حد من حدود المتتالية هو  6055 العدد أثبت  أن .3 nu . 

1حيث: Sاحسب المجموع  .4 4 7 .... 6055S     . 

II. نعتبر المتتالية nv  المعرفة علىIN  :3بـ 12 n

nv  . 

أثبت  أن  .1 nv  يطلب تعيين أساسها و حدّها الأوّل.متتالية هندسية 

1حيث: nبدلالة  nSاحسب المجموع   .2 2017...n n n nS v v v    . 

  نقاط( 8): التمرين الثالث
3بـ :    المعرفة  على fنعتبر الدالة  2( ) 2 3 1.f x x x   ليكن  و fC متعامد و  تمثيلها البياني في معلم

  متجانس  ; ;O i j . 

 . و    عنـد  fنهايتي الدالة   احسب .1



 شكل جدول تغيراتها.ثمّ  fأدرس اتجاه  تغير الدالة  .2

)x     :2تحقق أنه من أجل عدد حقيقي  أ.  .3 ) ( 1) (2 1) .f x x x   

عين نقط تقاطع ب.        fC .مع محوري الإحداثيات 

بيّن أنّ  .4 fC .يقبل نقطة انعطاف يطلب تعيين احداثييها 

أكتب معادلة المماس     .5 T  للمنحنى fC 1عند النقطة دات الفاصلة

2
  . 

أرسم المنحني   .6 fC   المماسو  T . في نفـس المعلم 

)عين إشارة   fبإستعمال المنحنى البياني للدالة أ.  .7 )f x  ّتحليليــا . ذلكتحقق من ثم 

)حلول المتراجحة ب.استنتج في       ) 0f x  . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



انيالموضوع ال-
ّ
 -ث

 نقاط( 6)  :ول الأ التمرين 

برير: ✓
ّ
 اختر الاجابة الصحيحة مع الت

 الإجابة   ج الإجابة   ب الإجابة   أ السؤال

 1 3 4 هو  5على   -39باقي قسمة العدد 

إذا كان   1 13x    : فإن  51 1 13x    51 1 13x   51 2 13x  

a  وb  عددان صحيحان متوافقان

0a معناه  nبترديد  b  
a b مضاعف لــ

n 
a  يقسمb 

 18 15 12 هو 1372عدد القواسم الموجبة للعدد 

 : يه 105القواسم الموجبة للعدد 
1،3،5،7،15،21

35  ،105 

1،3،5،7،15،21

،35،0 105 
1;3;5;8;7;15;35 ;105 

إذا كان   5 11a   و 16 11b  : فإن  21 22a b   12 11a b   10 11a b  

 

انيلاالتمرين 
ّ
 نقاط( 7)  :ث

I.    nu   0بحدها الاول  متتالية حسابية معرفة على 2u   2و بالعلاقة 5 25u u  

عين اساس المتتالية .1 nu   ّ3ثمّ تحقق أن 2nu n  

1 : بحيث nبدلالة  1Sاحسب المجموع  .2 0 1 ... nS u u u    

II.  nv  2  : يلي كما متتالية معرفة علىn

nv  . 

اثبت ان .1 nv 0متتالية هندسية يطلب تعيين اساسها و حدها الاولv. 

1nأكتب .2 nv v  بدلالةn .جاه تغيّر
ّ
 ثمّ استنتج ات

2 : بحيث nبدلالة  2Sاحسب المجموع   .3 0 1 ... nS v v v    

III.  wn  3 : كمايلي متتالية معرفة على 2 2n

nw n   3. احسب المجموعS حيث : 

3 0 1 ... nS w w w   . 

الثلاالتمرين 
ّ
 نقاط( 7)  :ث

1الدالة المعرفة على  fلتكن    

2

 
  
 

        كما يلي :  
3 2

1 2

x
f x

x





 . 

و      fc   تمثيلها البياني في  معلم متعامد و متجانس ; ;o i j                                                                                                                              .                                                                                                                                

 عند حدود مجال تعريفها. fاحسب نهايات الدّالة .1



استنتج المستقيمات المقاربة للمنحني  .2 fc . 

 ثم شكل جدول تغيراتها. fأدرس تغيرات  الدالة .3

عين نقط تقاطع .4 fc  .مع محوري الإحداثيات 

بيّن أنّ  .5 fc 8 يقبل مماسين  معامل توجيههما. 

ينلمماساأكتب معادلة  .6 0T و 1T  للمنحني fc  على التّوالي. 1و  0عند 

ينأرسم المماس .7 0T و 1T المنحنيو fc   . 

 

 

 


